稷山县统计局
第七次全国人口普查项目支出绩效
评价报告

一、基本情况
（一）项目概况
第七次全国人口普查是在中国特色社会主义进入新时代开展的重大国情国力调查，也是一项重大的县情县力调查，通过人口普查，将全面查清我县人口数量、结构、分布、城乡住房等方面情况，对科学制定国民经济和社会发展规划，推动经济高质量发展，开启全面建设社会主义现代化国家新征程，向第二个百年奋斗目标进军有着重要而深远的意义。 
（二）项目绩效目标
总体目标：为我县完善人口发展战略和政策体系，提高人口质量，应对人口老龄化，促进人口长期均衡发展提供科学准确的统计信息支持。
阶段性目标：一是组建各级普查机构，编制普查经费预算，制定工作计划，进行工作部署，开展专项调研，进行县级普查试点，普查区域划分及绘图，宣传动员，户口整顿，整理部门数据，普查物资准备及发放，业务培训，普查指导员和普查员选聘及培训，普查摸底等。 二是普查登记复查，普查数据质量检查、审核与验收，普查事后质量抽查等。
二、绩效评价工作开展情况
（一）绩效评价目的、对象和范围
开展绩效评价目的：依法依规开展普查工作，确保普查数据真实准确、全面客观反映我县人口发展状况；绩效评价对象和范围：“七人普”各成员单位，各乡镇(社区、开发区）。
（二）绩效评价原则、评价指标体系、评价方法、评价标准等
第七次全国人口普查项目支出绩效评价坚持实事求是、数据真实有效的原则，严格按照《稷山县统计局第七次全国人口普查工作项目实施计划》要求，对照上级下发的各项人普工作任务标准，采用质量抽查验收的方法进行绩效评价。
（三）绩效评价工作过程
项目实施后的自我评价机构明确组长为第一责任人，副组长为主要责任人，各成员为直接责任人，严格按照项目实施要求，对综合业务、数据处理、宣传动员、依法依规、资金分配使用等各主要环节进行全面系统评价。
三、综合评价情况及评价结论
稷山县统计局能够牢固树立大局意识，主动对接“七人普”各成员单位、各乡镇（社区、开发区）人普负责同志，坚持项目经费厉行节约的使用原则，全面摸清我县人口数量、结构、分布、城乡住房等方面情况，圆满完成“七人普”普查阶段各项任务。
四、绩效评价指标分析
（一）项目决策情况
依据《山西省人民政府关于认真做好我省第七次全国人口普查工作的通知》（晋政发〔2020〕2号）文件、《运城市人民政府关于做好运城市第七次全国人口普查工作的通知》（运政发〔2020〕5号）文件、《稷山县人民政府关于做好稷山县第七次全国人口普查工作的通知》（稷政发〔2020〕1号）文件要求，进行项目决策。
（二）项目过程情况
 1、普查准备阶段（2020年1月至2020年10月）
主要工作包括：组建各级普查机构，编制普查经费预算，制定工作计划，进行工作部署，开展专项调研，进行县级普查试点，普查区域划分及绘图，宣传动员，户口整顿，整理部门数据，普查物资准备及发放，业务培训，普查指导员和普查员选聘及培训，普查摸底等。
 2、普查登记阶段（2020年11月至12月）
主要工作包括：普查登记复查，普查数据质量检查、审核与验收，普查事后质量抽查等。
 3、数据汇总和发布阶段（2020年12月至2022年12月）
主要工作包括：行业职业编码，普查数据汇总，普查数据评估与发布，普查资料开发，普查总结等。
（三）项目产出情况
全面摸清我县七个乡镇、六个社区、一个经济技术开发区人口数量、结构、分布、住房等方面情况。
（四）项目效益情况
为我县完善人口发展战略和政策体系，提高人口质量，应对人口老龄化，促进人口长期均衡发展提供了科学准确的统计信息支持，对我县科学制定国民经济和社会发展规划，推动经济高质量转型发展具有重要意义。
五、主要经验及做法、存在的问题及原因分析
面对时间紧、任务重、工作量大的“七人普”各项工作，稷山县统计局深知乡一级普查机构的工作压力，特从本单位现有工作人员中抽调精兵强将，组成9个包点小分队，分别对应全县7个乡镇、1个社区服务中心、1个经济技术开发区，采用包点责任负责制，由分管领导亲自带队，包点小组具体衔接，一方面保障人口普查各项任务及时准确传达到位，另一方面同乡镇合力联动，共同商议解决乡一级开展人普工作中出现的困难问题，确保全县人普各阶段工作能紧跟上级人普工作步伐，如期顺利完成。存在的问题：选聘“两员”的难度较大。原因分析：七人普“两员”选聘条件要求较高，工作量较大，普查待遇较低。
六、有关建议
人口普查是一项复杂庞大的社会系统工程，也是和平时期最大的社会动员，任务十分艰巨。各相关职能部门需要进一步加强交流沟通力度，扩大信息共享范围，切实增强使命意识、责任意识和质量意识，通力协作、密切配合，及时解决人口普查工作中遇到的困难和问题。




                       

