2020年社区服务中心
服务群众经费项目绩效自评报告
　　
一、项目概况
　　（一）项目基本情况
稷山县社区服务中心是全额事业单位，隶属于县政府直属部门，主要职责是宣传和执行党的方针政策和上级党组织的决议、决定，宣传和执行国家法律法规、团结组织党员和群众，保证县委、县政府各项任务在社区辖区内顺利实施。协助上级党委抓好社区的政治思想工作和精神文明建设，提高居民素质，创造良好的社会环境。协助相关职能部门做好社区辖区的市容管理、环境卫生管理、市政设施和园林绿化管理服务工作。协助相关职能部门做好社区辖区的城镇低保、优抚救济、拥军优属、婚姻管理服务工作。协助相关职能部门做好社区辖区居民的计划生育管理、劳动人口就业管理，协助公安部门做好社区辖区内户籍和流动人口管理服务等工作。协助相关职能部门做好社区辖区的普法宣传、矛盾调解、社会治安综合治理、信访等工作。承担县委、县政府交办的其他工作事项。2020年社区服务群众项目金额30万元，全年实际分配数为30万元。资金主要来源于县级财政预算。资金管理由社区服务中心开展常态化检查工作，确保该项经费的正常使用。
　　（二）项目绩效目标、绩效指标设定或调整情况，包括预期总目标及阶段性目标
　　社区服务中心服务群众经费项目金额30万元,共分配给6个居委会，该项资金的拨付改善了6个居委会的基础性设施，解决了6个居委会日常服务群众活动等多方面的问题，推进了社区服务群众各项建设，为全县振兴战略奠定了基础，也大大提高了群众对政府的满意度。
　　（三）项目基本性质、用途和主要内容、涉及范围
　　该项经费主要用于保障社区居民群众服务活动，居委会环境小区环境卫生整治、绿化、公益事业建设等，同时改善了社区居民的生活环境，提高了社区居民的生活水平。
 　二、项目资金使用及管理情况
稷山县社区服务中心服务群众经费项目金额30万元，其中滨河社区5万元，民乐社区5万元，大佛社区5万元，稷王社区5万元，民悦社区5万元，汾水社区5万元。　　
(一)项目资金到位情况分析
　　社区服务中心服务群众项目经费金额30万元，资金已全部到位。
　　(二)项目资金使用情况分析
　　稷山县社区服务中心服务群众项目经费金额30万元，已拨付到各居委会30万元，剩余0元。
　　（三）项目资金管理情况
　　 稷山县社区服务中心服务群众项目经费严格执行财政管理制度，项目拨款按进度进行，资金使用规范、合理，达到了预期的效果。该项目共发放6个居委会30万元，项目拨付率达到100%。
　　三、项目组织实施情况
　（一）项目组织情况分析
　　我社区服务中心把严肃财经纪律、加强发展项目资金监管列入社区服务中心重要工作议程，主要领导高度重视，采取党委会议形式听取情况汇报，研究解决相关问题。同时加大对发展项目资金的管理力度，规范支付程序，保证发展项目资金专款专用。项目资金由本单位自行组织实施。
　　（二）项目管理情况分析
　　项目目标设定依据充分、明确、合理，项目设置符合相关规定。项目实施过程中，遵循先考察、调研、核实，再根据实际制定相应的措施。实现了项目管理与过程管理的有机结合。
　   四、项目绩效情况
　　(一)项目绩效目标完成情况分析
　　1、项目的济经性分析。
　　该项目将为各居委会公益事业提供经费保障，各居委会基础设施将得到进一步提升。
　　2、项目的效率性分析。
　　社区服务中心服务群众项目经费已投入使用，受益居民达6.3万人。
　　3、项目的可持续性分析。
由于该项目是经常性的，经费的发放都要严格执行经费管理制度，实行专款专用，项目经费的使用情况要纳入居委会信息公开内容，通过居委会信息公开栏、宣传栏、会议等形式向广大居民公开。
　　五、综合评价情况及评价结论
[bookmark: _GoBack]　　经按“财政支出绩效评价指标体系”进行综合评价，本项目综合得分93.7分，评价等次为“优”。各项评分结果见“项目支出绩效自评表”。
　　六、主要经验及做法、存在的问题和建议
　　由于绩效自评是一项开展不久的工作任务，项目支出运行实践经验还欠缺，我中心相关人员配备还显不足，相关制度建设还有待进一步加强。
　　现在的项目指标面临着物价、人工费等因素的影响，在编制预算与执行中，我中心将加强对项目的跟踪监督检查及落实情况，严格对资金使用工作，尽可能地用有限的经费平衡每年工作任务，尽量做到科学、合理的分配。
　　七、其他需要说明的问题
无其他需说明情况。

