山西晋龙饲料有限公司技术改造扶持资金项目支出绩效评价报告
一、基本情况
（一）项目概况。
1、项目背景
中国五分之四的大豆需求需要进口，且整个趋势已不可逆转。进口来源地主要是美洲三国，美国、巴西和阿根廷。价格也受此三国产量影响，国产豆影响较小。当前豆粕价格的频繁波动，导致饲料配方成本过高、饲料企业微利或者亏损经营，低豆粕日粮再次引起饲料研发人员们的注意。
随着畜牧业的迅速发展，配合饲料的使用量越来越大，蛋白质饲料的添加量也越来越多。然而，我国蛋白质饲料资源严重不足，长期以来，主要以豆粕作为蛋白饲料原料，依赖进口，而且价格一直较高，严重制约了养殖业的发展。目前蛋鸡饲养中，豆粕的用量一般都高于20%，而且豆粕价格高，因此，豆粕的使用量直接影响着蛋鸡养殖的经济效益。
2、项目研究开发目的和意义
目前我国蛋白质饲料的主要原料是大豆及其副产品，随着人们生活水平的不断提高，动物性蛋白质食品人均消费呈快速增长态势。国内豆粕进口依存度高，大豆进口量逐年增加，对国家安全和粮食成本的控制带来了挑战，降低豆粕进口依存度，对保障国家安全有重要意义，据推测，豆粕使用量有较大下降空间，利用低豆粕日粮技术，在我国常规饲料蛋白添加水平基础上，可以减少1500万吨豆粕的使用量。
如果参考理想蛋白模式来配制日粮，不仅可以降低日粮中蛋白质含量，而且可以提高动物的生产性能并能降低饲料成本。一直以来，动物营养学家都重视鸡蛋白质和氨基酸营养的研究，但是由于受品种、生产性能和生长发育阶段等各种条件的限制，到目前为止，研究成果较少。试验利用氨基酸平衡技术，在基础日粮中适量添加必须氨基酸、DDGS、谷氨酸渣等杂粕，并在饲料中的必须氨基酸和粗蛋白相同的情况下，相应降低豆粕的使用量。测定其产蛋率、采食量等情况，从而确定合成氨基酸以及杂粕的最适用量。
只要找到最合适替代部分豆粕的原料，饲料企业就相对对豆粕的依赖小一些，饲料成本也会适当的降低，饲料企业收入也会相应增加。
3、项目达到的技术水平及市场前景
本研究旨在探讨以不同比例菜粕、DDGS等代替豆粕配合日粮饲喂产蛋鸡的效果，观察蛋鸡对存在有害因子的菜粕等的承受能力，比较以可消化氨基酸为基础通过添加人工合成氨基酸，例如赖氨酸、蛋氨酸、色氨酸、苏氨酸等等，从而配制低豆粕日粮对蛋鸡生产性能和蛋品质的影响，找出杂粕代替豆粕的最佳添加比例，为优质低价的蛋鸡饲料配制提供理论参考。严格按照蛋鸡饲养标准，配制能量、蛋白质、矿物质、维生素及各种氨基酸均达到饲养标准要求的平衡状态，通过不断试验，找寻降低豆粕的最佳量，同时，找出替代豆粕的那部分杂粕、合成氨基酸的用量，从而可以节约豆粕原料，降低饲料成本。
通过试验，在蛋鸡养殖过程中，饲喂新研制的蛋鸡饲料，可使饲料转化率提高约2%；蛋鸡饲料成本降低约8%；一只鸡的效益可以提高约0.002元。可以解决由于不可抗力导致的豆粕紧缺问题，也可以满足用户降低成本的问题。
（2） 项目绩效目标。
总体目标：使用豆粕数量降低20%，使饲料转化率提高约2%；蛋鸡饲料成本降低约8%；一只鸡的效益可以提高约0.002元。
阶段性目标：使用豆粕数量降低10%.
二、绩效评价工作开展情况
（一）绩效评价目的、对象和范围。
绩效评价的目的：通过绩效管理实现公司的总体目标；改善公司整体运营管理、提高员工培训、职业发展规划；实现员工和企业共赢；为下一期的绩效指标完成做准备。
绩效评价对象和范围：技术中心参与此项目的研发人员、生产试验饲料的生产工人。
（2） 绩效评价原则
企业依据参与原则、客观性原则、易于操作原则、多个评估主体原则、结果便于区分原则来进行绩效评价。
三、总体绩效目标完成情况分析。
项目绩效目标明确，执行到位，达到预期目标，项目相关管理制度健全并落实到位，项目资料齐全及时归档，总体完成情况较好。
绩效指标完成情况分析：
1、产出指标完成情况分析。
（1）数量指标
①　生产饲料190000吨
（2）质量指标
完成质量良好。
（3）时效指标
项目建设期限:2020年1月至2020年12月
（4）成本指标
饲料成本897万元。
2、效益指标完成情况分析
（1）经济效益
使饲料转化率提高约2%；蛋鸡饲料成本降低约8%；一只鸡的效益可以提高约0.002元。
（2）社会效益
通过新研制的饲料配方，可使养殖户一只鸡年收益提高5元。
（3）生态效益
[bookmark: _GoBack]通过合理优化配方设计，使得鸡排氮量减少10%，对环境有一定的改善
（4）可持续影响
本项目改善了蛋鸡的环境条件，降低了有害气体排放和农药、化肥的使用量，不仅改善农作物的品质和提高产量，还促进农业生态环境良性循环，推动生态农业建设的健康发展。
四、满意度指标完成情况分析
通过项目建设，提高了客户对企业产品的满意度。
五、偏离绩效目标的原因和下一步改进措施
项目严格按照文件实施，未偏离目标。
下一步还是计划优化配方，寻找性价比高的饲料原料，丰富可用原料的数据库。
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