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稷山县村（社区）履行职责事项清单外事项
准 入 制 度

为深入贯彻习近平总书记对持续解决形式主义问题为基层减负工作作出的重要指示批示精神，贯彻落实中央、省委和市委整治形式主义为基层减负的有关精神，根据《中共山西省委办公厅印发<关于进一步克服形式主义为基层减负的若干措施>的通知》、省委编办《关于进一步规范基层职责权限的实施方案》和市委编办等五部门联合印发《关于全面推行村（社区）履行职责事项清单制度的指导意见》等文件部署要求，深化拓展基层减负工作，规范基层职责事项，减轻村（社区）负担，深化基层组织建设，提升基层治理能力，进一步加强和规范《稷山县村（社区）履行职责事项清单》（以下简称《清单》）的管理，结合我县实际，制定《稷山县村（社区）履行职责事项清单外事项准入制度》。
一、总体要求
按照统一、规范、高效的原则，加强《清单》管理。未列入《清单》的事项，原则上不得交由村（社区）承担。不得将行政执法、拆迁拆违、环境整治、城市管理、招商引资等事项主体责任压给村（社区）。
根据工作实际，县级职能部门、乡镇、县社区服务中心需要委托村（社区）承担的工作职责，应书面征求村（社区）意见，按规定程序审核批准，纳入《清单》管理，并做到权随事转、人随事转、费随事转，没有随转的，不予批准。
《清单》外确需村（社区）协助的政府工作事项，由县委、县政府实行“一事一批”，并按“费随事转”的原则，提供经费和条件。
二、基本原则
一是严格程序、依规准入。按照规定程序和条件，向村（社区）下放工作职责，并列入《清单》。
二是权责一致、完善保障。对于经审核准入的工作职责，要落实人员、经费、设备等保障措施，提高村（社区）承接能力。
三是配套衔接、动态调整。村（社区）履行职责事项清单外事项准入制度要与《清单》相互衔接，按照优化、精简、便民的要求，实行村（社区）履行职责事项动态管理。
三、工作机制
建立村（社区）履行职责事项清单准入工作联席会议制度，由县委办、政府办、纪委监委、组织部、政法委、编办、民政局、司法局、财政局、人社局、农业农村局、审计局、行政审批服务管理局等部门及各乡镇、县社区服务中心为联席会议成员单位。县委组织部为联席会议牵头责任单位，负责牵头抓总，统筹协调；县委编办承担联席会议的日常工作，具体负责《清单》准入工作的落实。
四、准入程序
（一）提出申请。县级职能部门、乡镇、县社区服务中心均可作为申请主体，对要求村（社区）承担或配合的工作职责，以书面形式向县联席会议提出申请。
申请中应明确进入《清单》的工作职责事项名称、主要内容、法定依据、职责边界以及职责下放后的运行机制、制度保障、经费保障、人员保障等内容。
（二）初步审核。由联席会议协调，各成员单位根据准入要求及原则，对申请准入的事项进行初步审核，书面提出审核意见。
（三）征求意见。初步审核通过后，由联席会议征求准入事项涉及职能部门意见，同时协调各乡镇、县社区服务中心征求村（社区）意见，并将意见书面反馈至联席会议。
（四）复审。由联席会议汇总各成员单位审核意见、相关职能部门意见、村（社区）意见进行复审，符合准入条件的，报县委、县政府审定。
（五）准入。经县委、县政府会议研究同意，明确要求村（社区）承担的职责事项，列入《清单》管理并行文公示公布。
（六）调整。对要求村（社区）承担的职责事项，实行动态管理。对需要增加的事项，应列入《清单》；对下放后因法律法规调整或机构改革等原因无法履行的工作职责，参照准入程序及时调整和取消，具体管理办法可以参照《稷山县乡镇权责清单动态管理办法》。
五、相关工作要求
县级职能部门、乡镇、县社区服务中心下放工作职责，要充分兼顾村（社区）承接能力，尊重村（社区）意见，不得硬性指派；除政策法律、法规规定外，不得要求村（社区）成立相关专项机构、设置专门场所、配备专职人员等。要创新体制机制，加强监督检查，进一步规范基层职责权限，切实减轻村（社区）负担，提升基层治理能力。 
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