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一、基本情况
（一）项目概况
1.项目背景：为了保障我县人民安居乐业、社会安定有序，国家长治久安，依据晋禁毒办【2021】40号、运禁毒办【2021】23号文件，要求各地要加大力度，用好航测查毒手段，确保毒品“零种植”、“零产量”。2021年根据县财政局预算批复文件，拨付禁种铲毒工作经费30万元。 
2.主要内容及实施情况：
各地要对禁种铲毒工作进行再部署再推进，要进一步强化各项工作措施，确保我县禁种铲毒工作取得实效。一是认真落实禁种铲毒工作责任，严格实行包保责任制，逐级签订责任书，党委政府主要领导要扛起禁种铲毒第一责任人责任，真正把禁种铲毒责任落实到每个责任人头上。二是深入展开禁种宣传，对其危害性进行广泛深入的宣传，使人民群众充分认识到对国家及自身产生的危害和不良影响。三是加强踏查铲毒力度。各地要在充分利用旋翼机、无人机的同时，加大人工强踏查铲毒的力度，进行全覆盖的巡查。
3、 资金投入和使用情况：当年预算资金30万元，实际到位资金30万元，全年支出30万元。
（二）项目绩效目标。结合我县实际情况，根据工作实际需要，通过发放宣传资料、同时各县、乡、村之间全部签订责任书，村与户全部签订承诺书，每年5月份我局需对全县200个行政村进行航测检查。
二、绩效评价工作开展情况
（一）绩效评价的目的、对象和范围
绩效评价的目的:各地要充分认识当前禁种铲毒工作面临的严峻形势和此项工作的反复性、艰巨性和长期性，积极推动党委政府主要领导把禁种铲毒工作摆在重要议事日常，建立健全禁种铲毒工作责任制，不断完善领导机制、工作机制和保障机制，推进禁种铲毒工作规范化、法制化、常态化发展。
绩效评价的对象和范围：全县200个行政村
（二）绩效评价原则、评价指标体系、评价方法、评价标准等。 按照稷山县财政局关于预算单位财政资金预算绩效管理考评办法的相关要求，我单位根据实际情况及2021年重点工作，做到科学量化、便于实施。绩效评价工作遵循实事求是的原则，使整体绩效评价能充分反映成效，如实反映问题。
（三）绩效评价工作过程。在项目实施工作人员的精心组织与相关部门的共同努力下，项目工作严格按照实施要求，宣传动员、依法依规、资金分配使用等各主要环节进行全面系统评价。
三、综合评价情况及评价结论达到 100 分（详见附表）
本次项目绩效测评，我单位按照各项具体工作的完成，对绩效目标进行了审核评价。各项指标得分情况：资金执行率10分、产出指标50分、效益指标30分、满意度指标9分，总得分99分，评定等级为优秀。
四、绩效评价指标分析
（一）项目决策情况。为贯彻落实山西省禁毒委下发晋禁毒办(2021)40号文件《关于进一步加强禁种铲毒工作的通知》，运城市禁毒委下发运禁毒办【2021】23号《关于做好全县航测铲毒工作的通知》的要求，进行项目决策。
（二）项目过程情况。全年预算执行中我单位始终严格按照财务各项法律法规与政府会计制度、财务管理制度执行，及时审批各项手续，机关的日常工作运行得到保障。
（三）项目产出情况。对我县200个行政村全面开展宣传、邀请自旋翼机型对全县范围进行航测。
（四）项目效益情况。通过加大宣传、进村、入户、租赁无人机航测等工作使禁种铲毒工作顺利开展。
五、主要经验及做法
为了维护全县社会稳定，有效开展打击禁种铲毒工作。我县属于禁种铲毒重点区域，每年需邀请自旋翼机型对全县范围进行航测。
6、 存在的问题及原因
深入开展大排查，利用好无人机等先进手段，广泛发动人民群众在全县逐村逐户“过筛子”排查，确保非法行动被发现并铲除。
7、 整改措施
大力宣传省、市和县决策部署及全县禁种铲毒工作动态、打击成效，要依纪依规严肃追究相关责任人的责任，并将追责问责情况及时报给禁毒办。



