稷山县富强街西延道路建设项目绩效自我评价报告
一、项目实施情况
（一）项目概况
项目名称：稷山县富强街西延道路建设项目
项目实施单位：稷山县住建局
建设规模：该工程西起民乐园，东至大佛路，全长约1707m，设计道路红线宽30m，道路北侧预留20m宽防护绿地，道路南侧预留10m宽防护绿地。
建设内容：道路工程、排水工程、给水工程、燃气工程、电力工程、通信工程、交通工程、绿化工程、照明工程等。
目前进展：已完成民乐园至稷山中学1000米段道路建设任务，目前东段征地启动公告已发布，土地现状调查及土地稳定风险评估报告已编制完成，土地统征手续已报至省自然资源厅。
二、资金使用情况
（一）资金组成情况
富强街西延道路建设工程总投资7279.53万元。其中建筑工程费：4179.06万元，其它工程费用2561.25万元，预备费539.22万元。建设资金由稷山县政府自筹。
（二）2021年资金使用情况
2021年该建设项目拨款400万，支出393.1747万。
[bookmark: _GoBack]支出涉及：设计费、预算编制费、造价咨询费、附着物补偿款、清表及垃圾清运费、监理费、工程款等。
三、绩效评价工作情况
（1）绩效评价目的：
1,强化完成工作的动力，组织目标更加明确。
2，增强工作人员的自尊心，强化工作人员自我认知与自我开发，使工作人员更加胜任，彼此加深了解。
3，能够更清晰的界定工作的内容与其需要达到的标准，4，使管理活动更加公平适宜。
绩效评价原则：
绩效评估原则有三条，分别是绩效评估应该与管理理念相一致、绩效评估要有所侧重要有侧重、不考评无关内容。
（2）绩效评估原则
与管理理念相一致，考评内容实际上就是对工作人员工作行为、态度、业绩等方面的要求和目标，它是工作人员行为的导向。考评内容是管理理念的具体化和形象化，在考评内容中必须明确：应该鼓励什么，反对什么，给工作人员以正确的指引。
原则之二是绩效评估要有所侧重要有侧重。考评内容不可能涵盖该岗位上的所有工作内容，为了提高考评的效率，降低评估成本，并且让工作人员清楚工作的关键点，考评内容应该选择岗位工作的主要内容进行考评，不要面面俱到。
其他是不考评无关内容。绩效评估应遵循的第三条原则是不考评无关内容。绩效考评是对工作人员的工作考评，对不影响工作的其它任何事情都不要进行考评，否则会影响相关工作的考评成绩。
（3）方法：
描述表格
书面绩效评价时,最后都采取描述性语言格式来结束.对工作人员所取得的进步与发展进行评价:
1.针对每一种绩效要素工作人员的工作绩效进行评价;
2.写下关键的绩效目标或事件
3.制定一份长远的绩效改善目标
（4）绩效评价工作过程：
分为四个阶段进行 评价准备 评价实施 撰写报告 整理归档
1.评价准备 
收集、审核、分析项目涉及的相关资料；制定评价实施方案；
征求各方意见，初步进行汇总
2.评价实施
在全面收集资料的基础上，对收集的资料进行分类整理、审查和分析；发放、收集、整理、分析调查问卷；对相关人员进行询问；
3.撰写报告
根据绩效评价的原理和规范，结合现场核实情况，依据评价指标体系进行打分，分析扣分原因，提炼评价结论，撰写评价报告并根据专家审核意见修改完善。
4.整理归档
整理工作底稿和评价报告等有关资料，按照档案管理规定建立绩效评价工作档案。
4、 存在问题
土地征收进展缓慢
5、 有关建议
1、稷峰镇加快协调土地征收问题，并按土地征收要求完成农户签字任务，报自然资源局。
    2、自然资源局加快办理土地手续、发布征地公告及划拨手续。
四、项目绩效目标
配合稷峰镇、自然资源局解决好征地拆迁问题，协调各方人员,加快工程进度，完善稷山县快速路建设网络，缓解县城北部交通压力，完善基础设施建设，改善投资环境，促进区域经济发展。
五、评价结论
该建设项目评价结论为较优秀。
