2021年编排情景剧《特殊的家规》
项目支出绩效自评报告
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一、基本情况
（一）项目概况。稷山县防震减灾中心是县应急管理局所属事业单位，公益一类，为正科级。主要职责是：贯彻落实国家防震减灾工作发展战略、方针政策、法律法规和地震行业标准，贯彻落实县委、县政府及上级业务管理部门防震减灾决策部署；协助编制全县防震减灾规划，指导全县地震灾害风险防控和预测预防工作，参与国土功能区划、城乡建设规划和地震灾区恢复重建规划，提出防震减灾方面建议；组织实施全县地震监测预警工作，组织实施全县地震监测预警台网规划、建设和维护工作，依法保护辖区内地震监测预警设施和观测环境；负责全县地震预测预报工作，组织全县地震宏微观异常核实和震情跟踪，组织全县震情会商和区域性联防工作，承担全县地震观测数据分析处理任务，提出地震预测预报意见和对策防范措施并组织实施；承担震后地震速报、震情信息收集报送、震后趋势判定、地震现场震情监测，协助做好烈度评定、灾害调查与损失评估工作，负责全县地震监测预报预警技术支撑系统规划、建设、维护工作；组织开展防震减灾宣传教育工作，普及防震减灾知识，提高全社会防震减灾意识，配合相关部门开展辖区涉震舆情处置工作。为了保障地震科普教育基地正常运转和宣传地震相关知识，让群众更好地了解地震知识和模拟体验不同等级地震发生时的情况;保障地震科普教育基地正常运转和宣传地震相关知识。
山西省地震局关于举办2021年山西省防震减灾科普作品大赛的通知，根据稷震发【2021】4号稷山县防震减灾中心关于参加2021年山西省防震减灾科普作品大赛的通知。为纪念7.28唐山地震45周年，提升社会公众防震减灾科学素质，加强防震减灾科普能力建设，营造全民参与防震减灾科普宣传的良好氛围，故编排《特殊的家殊》。此项目年度资金总额5万元，其中：财政拨款5万元，包括编排制作费3万元，宣传费2万元。
（二）项目绩效目标：为了更好的宣传防灾减灾知识，提高人民群众的抗灾能力。
二、绩效评价工作开展情况
（一）绩效评价目的、对象和范围：服务全县广大群众，使防震减灾知识家喻户晓。

（二）绩效评价原则、评价指标体系（附表说明）、评价方法、评价标准等。按照科学规范、正确决策、公开公正、分级分类、绩效相关原则，开展绩效评价。
（三）绩效评价工作过程。
1、严格按照相关文件进行，编排具有代表性的普及防震减灾知识、培育防震减灾理念、弘扬抗震救灾精神以及促进我省防震减灾事件发展和文化建设的作品《特殊的家规》。
 2、设立项目支出绩效目标指标体系，相关股室确定绩效目标并自行评价。
3、领导组及时询问、督促工作进度。
三、综合评价情况及评价结论（附相关评分表）
根据年度工作安排，遵循单位各项规章制度，做好此项工作，并保证工作的顺利完成。
根据“财政支出绩效评价指标体系”进行综合评价，本项目综合得分98分，评价等次为“优”。各项评分结果见“项目支出绩效自评表”。
四、绩效评价指标分析
（一）项目决策情况：我单位严把决策关，加大对项目资金的管理力度，规范支付程序，保证项目资金专款专用。
（二）项目过程情况：我们成立专门的领导小组和工作小组、项目实施中的监控小组完成此项工作。编排《特殊家规》情景剧经费5万元，项目拨款按进度进行，资金使用合理达到了预期效果。
（三）项目产出情况：本年度绩效目标确定的金额跟实际的提供数量一致，实际完成率100%，质量达标率，完成及时性成本节约率按规定的绩效目标完成。
（四）项目效益情况：
1、社会效益：社会公众防震减灾科普素质，有所提升；
2、可持续效益：防震减灾知识的普及有所提升。

五、主要经验及做法
通过情景剧《家规》的编排和演出，让广大群众认识到地震带来的危害和掌握地震知识的重要性，提高了人民的认知能力。
六、存在的问题及原因分析
情景剧的宣传范围比较小
七、整改措施
利用防灾减灾宣传日扩大到各个乡镇和村庄进行宣传和演出。

