
2021年稷山县地震科普教育基地运行经费
项目支出绩效自评报告

一、基本情况 
稷山县防震减灾中心是县应急管理局所属事业单位，公益一类，为正科级。主要职责是：贯彻落实国家防震减灾工作发展战略、方针政策、法律法规和地震行业标准，贯彻落实县委、县政府及上级业务管理部门防震减灾决策部署；协助编制全县防震减灾规划，指导全县地震灾害风险防控和预测预防工作，参与国土功能区划、城乡建设规划和地震灾区恢复重建规划，提出防震减灾方面建议；组织实施全县地震监测预警工作，组织实施全县地震监测预警台网规划、建设和维护工作，依法保护辖区内地震监测预警设施和观测环境；负责全县地震预测预报工作，组织全县地震宏微观异常核实和震情跟踪，组织全县震情会商和区域性联防工作，承担全县地震观测数据分析处理任务，提出地震预测预报意见和对策防范措施并组织实施；承担震后地震速报、震情信息收集报送、震后趋势判定、地震现场震情监测，协助做好烈度评定、灾害调查与损失评估工作，负责全县地震监测预报预警技术支撑系统规划、建设、维护工作；组织开展防震减灾宣传教育工作，普及防震减灾知识，提高全社会防震减灾意识，配合相关部门开展辖区涉震舆情处置工作。为了保障地震科普教育基地正常运转和宣传地震相关知识，让群众更好地了解地震知识和模拟体验不同等级地震发生时的情况;保障地震科普教育基地正常运转和宣传地震相关知识。截止2021年年底地震科普教育基地运行经费项目金额5万元，全年实际分配3.0154万元,节余1.9846万元上缴财政，该项目完成率 100%。资金主要来源于县级财政预算。资金管理由防震减灾中心开展常态化检查工作，确保该项经费的正常使用。
2、 绩效评价工作开展情况
（1） 绩效评价目的、对象和范围：全县人民群众。
（2） 绩效评价原则、评价指标体系（附表说明）、评价方法、评价标准等。
按照科学规范、正确决策、公开公正、分级分类、绩效相关原则，开展绩效评价。
（三）绩效评价工作过程：
1、严格按照相关文件进行，及时完成地震知识宣传工作；
2、设立项目支出绩效目标指标体系，相关股室确定绩效目标并自行评价。
3、领导组及时询问、督促工作进度。
三、综合评价情况及评价结论（附相关评分表）：
为了保障地震科普教育基地正常运转和宣传地震相关知识，让群众更好地了解地震知识和模拟体验不同等级地震发生时的情况；保障地震科普教育基地正常运转和宣传地震相关知识。我们本着这两个目标完成了此项目的绩效目标。
根据“财政支出绩效评价指标体系”进行综合评价，本项目综合得分95分，评价等次为“优”。各项评分结果见“项目支出绩效自评表”。
四、绩效评价指标分析
[bookmark: _GoBack]（一）项目决策情况：我单位严把决策关，加大对项目资金的管理力度，规范支付程序，保证项目资金专款专用。
（二）项目过程情况：为了完成此项工作：保障地震科普教育基地正常运转和宣传地震相关知识。我们成立专门的领导小组和工作小组、项目实施中的监控小组完成此项工作。稷山县防震减灾中心项目经费5万元，项目拨款按进度进行，资金使用合理达到了预期效果。
（三）项目产出情况：本年度绩效目标确定的金额跟实际的提供数量一致，实际完成率100%，质量达标率，完成及时性成本节约率按规定的绩效目标完成。
（四）项目效益情况：
1、社会效益：提高了地震科普教育基地工作效率
2、可持续效益：对社会公众应对地震灾害的能力得到提高。
五、主要经验及做法存在的问题及原因分析：
我单位相关人员的配备不足，人员素质不高，相关制度还需要进一步提高。
六、整改措施
1、加强单位人员自身的学习和业务水平的提高；
2、进一步制定完善的工作制度。

