稷山县农村不动产登记历史数据整合及
数据汇交项目支出绩效自评报告

一、基本情况
（一）绩效评价工作开展情况
根据山西省自然资源厅办公室关于印发《山西省农村不动产登记数据库汇交指南》的通知（晋自然资发[2020]83号）、山西省自然资源厅办公室关于规范农村宅基地和集体建设用地使用权历史登记档案资料管理的通知（晋自然资源办函[2020]98号）文件精神,有效解决农村不动产登记。
稷山县农村不动产登记历史数据整合及数据汇交项目，由稷山县不动产登记中心负责实施和管理。项目实施期为一年。
（二）绩效评价工作开展情况
1、绩效目的
开展权籍调查，核实补录相关信息，出具权籍调查报告，建立权籍调查成果数据库，保证登记工作的顺利开展，实现日常不动产权籍调查有序进行，推进不动产登记条例实施、簿册统一、信息平台建设。
保持设备良好的工作性能，充分发挥设备效率；清除系统运行中发生的故障和错误，对系统进行必要的修改与完善，保证系统正常而可靠地运行；做好操作系统的及时更新和杀毒，保证系统使用安全。
修缮、补充、完善陈旧档案，规范建立新档案；对新整合的各部门档案进行核查比对，确保资料的准确、完整。
做好业务流程和系统的优化工作，确保不动产登记业务的顺利开展；做好不动产登记业务知识、各专项行动、上级各项政策和文件精神的宣传工作；解决因不动产登记工作产生的各种矛盾和法律纠纷；做好不动产登记工作的办公保障，保证各项事务的正常运行。
2、指标完成情况
档案整合工作基本完成，开始试用并逐步优化；完成期内所有业务档案归档整理工作、及时办结各类不动产登记业务。
二、绩效评价工作开展情况
（一）绩效评价目的
通过绩效评价，找出资金预算和使用中存在的问题，促使单位在项目资金的安排使用上更加合理、成本上更加节约，并为下年的预算安排提供重要的依据。
（二）项目组织情况
成立了领导小组成员：刘保功 
工作小组成员：文凯凌 薛俊虎 刘军凯 薛向明
项目实施中的监控小组:马泽峰
（三）项目具体工作情况
1、明确了项目负责人和岗位成员职责，制定了相关操作流程和管理制度；
2、积极参加省市不动产登记学习培训，提高业务知识水平和业务办理能力；
3、配合技术服务公司做好系统和流程优化，提高业务办结效率；
4、档案整合前期工作基本完成，开始试用和改进完善阶段工作，档案归集、整理依序进行。
5、开展不动产权籍调查工作，保障不动产权利人的合法权益。
三、综合评价情况及评价结论
通过认真自查，稷山县不动产登记中心2021年该项目在决策上科学合理，实施过程严谨规范，项目绩效明显，较好地达到了预期效果，按2021年度项目支出绩效自评标准，自评综合得分为98分，自评结论为优秀。计分明细如下：
四、绩效指标分析
（一）产出指标分析
数量指标资料10万余份，资料符合标准，按时完成了该项目，成本指标聘请第三方作业队进行房地一体化核查、数据库建设、历史资料扫描录入、两权测绘资料装订成档。完成了核心指标。
（二）效益指标分析
加快推进宅基地使用权登记颁证
（三）满意度指标分析
指导群众办事，积极帮助来访群众解决问题。
五、存在的问题及原因分析
对农村不动产登记相关法律法规及政策宣传不到位，导致服务对象对政策理解有所偏差。  
六、整改措施
积极完善不动产统一登记工作，把群众的满意度作为我们工作的出发点和落脚点。一是抓服务质量，提高员工的办事能力，规范员工的服务行为，提升服务水平，改进工作方法真正做到方便企业、方便群众，让群众带着问题来，载着满意走。二是加大宣传力度，通过网络媒体、介绍手册、悬挂宣传横幅等多途径方式宣传不动产统一登记制度的意义、登记范围，让不动产统一登记制度家喻户晓，扩大我市不动产登记中心影响力。三是履行法定义务，一次性告知群众，优化内部审批程序，严格在法定时限内一站式办结相关业务。
[bookmark: _GoBack]该项目全年顺利完成，在接下来工作中做到严谨、规范，让每个服务对象满意。
