稷山县县储备粮
费用利息补贴项目绩效报告
一、基本情况

（一）我县储备粮体系建立于2008年，在中国农业银行稷山县支行开设基本账户开展业务，现储存县级储备小麦9786574公斤，储备粮本金贷款18434122元。承储企业为稷山县金谷粮油物资储备有限责任公司。
稷山县金谷粮油物资储备有限责任公司现有高标准仓容近1亿斤，其中高大平房仓5000万斤，80年代房式仓5000万斤。

二、绩效评价工作开展情况

（一）粮食购销企业经营全部走向市场，作为县级政府，不储备一定粮食，如果发生严重自然灾害或重大突发性事件出现粮食安全问题，政府调控粮食的难度加大，必将直接影响人民群众的生活和社会稳定，因此各级各部门要充分认识粮食问题的重要性，以对党和人民高度负责的精神，从发展改革和政治社会稳定的大局出发，保管好县级粮食储备促进全县经济社又好又快发展。

（二）根据《稷山县储备粮管暂行办法》要求严格执行国标准，完成计定指标县级储备粮现行保管费用补贴按每年每吨100元（每年每斤0.05元）标准执行。县级储备粮贷款利息由财政局据实补贴，依照农发行一年期贷款利率4.35%按期拨付，全年利息近85万元。按照储备粮补贴和农发行利息计算，我县补贴总列入预算为185万元，其中农发行利息近85万元，费用开支100万元。

三、综合评价情况及评价结论（附相关评分表）
（一）目前，县级储备粮规模数量全市名列前茅，得到上级主管部门的好评。所有仓库现已全部实施电子监控和电子粮情测温系统，“一符六无”粮仓达标率100%以上，“三专四落实”达到100%，顺利完成春秋两季仓储工作检查。

（二）全年储备粮保管安全无事故，粮食责任制考核优秀。缓解保管储备粮过程的资金问题，保障解决保管过程各环节的费用支出，解决粮改过程的历史遗留问题，及时结清贷款利息，建立良好的银企业关系，保证我县粮食安全和社会稳定。

四、绩效评价指标分析

（一）项目决策情况：为保证在发生严重自然灾害或重大突发性事件等特殊情况时粮食的有效供应，确保我县粮食安全和社会稳定，按照稷政发﹝2008﹞21号文件《稷山县人民政府关于建立县级储备粮的意见》要求，建立县级储备粮，县级储备粮承储企业为稷山县金谷粮油物资储备有限责任公司。现储存县级储备小麦9786574公斤，储备粮本金贷款18434122元。承储企业为稷山县金谷粮油物资储备有限责任公司。

（二）项目过程情况：县储备补贴拨付到位后，企业用于支付人员工资，办公费用，修理费用，水电费用，设备设施更新费用，粮食保管过程产生的通风、熏蒸、药剂费，其他费用。保证费用的基础上开源节流，解决历史包袱支付代农粮款及归还借款、保证粮食市场秩序和社会稳定。

（3） 项目产出情况：粮食购销企业经营全部走向市场，作为县级政府，不储备一定粮食，如果发生严重自然灾害或重大突发性事件出现粮食安全问题，政府调控粮食的难度加大，必将直接影响人民群众的生活和社会稳定，因此各级各部门要充分认识粮食问题的重要性，以对党和人民高度负责的精神，从发展改革和政治社会稳定的大局出发，保管好县级粮食储备促进全县经济社又好又快发展。

（四）项目效益情况：全年储备粮保管安全无事故，粮食责任制考核优秀。缓解保管储备粮过程的资金问题，保障解决保管过程各环节的费用支出，解决粮改过程的历史遗留问题，及时结清贷款利息，建立良好的银企业关系，保证我县粮食安全和社会稳定。
“一符六无”粮仓达标率96%以上，“三专四落实”达到100%，顺利完成春秋两季仓储工作检查。
5、 主要经验及做法、存在的问题及原因分析
（1） 主要经验和做法

1、坚持以防为主综合防治的总体方向不变。

2、坚持每周集体查库，加强粮情监测。

3、坚持冬季通风，夏季熏蒸，减少虽害。
4、坚持入库前塑料布铺垫，防患于未然。
     （二）存在问题
1、缺人才，少设备，工作效率低。

2、缺指标，无政策，空仓不能有效利用。

3、缺资金，少扶持，遗留问题有待解决。
六、有关建议

补贴及时到位，增加储备指标；解决历史问题，给企业注入活力。

七、其他需要说明的问题

粮食挂账贷款从企业剥离时，企业垫付息转本资金（已作为政府性债务上报，应由财政部门负担），占用农户在企业的代农粮款，为保证了我县粮食市场秩序和社会稳定，有待进一步消化。
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