2021年稷山县市容环卫中心经费支出
绩效自评报告

一、基本情况
（一）项目概况：
市容环卫中全体干部职工396人，其中财政拨款7人，清扫保洁、清运363人，作业机械26辆，主要负责全县179万平方米清扫保洁任务，日产垃圾80余吨清运任务，一、清扫保洁全天候 ，日普扫2遍；二、清运垃圾日产日清，随满随拉；三、机械清扫全覆盖，每天区域作业至少2遍；四、科技治霾，洒水增加频次，做到路面朝湿不起尘；五、三级监督巡查机制，限时整改存在问题；做到环境卫生干净整洁，2021年财政预算环卫经费1170万元。
（2） 项目绩效目标。包括总体目标和阶段性目标。
2、 资金使用情况
2021年财政拨环卫经费1170万元，主要用于发放工人工资、加油、修理、福利、服装、社保、工具、办公用品等开支。

三、绩效评价工作开展情况
（一）绩效评价目的、对象和范围：
清扫保洁全天候 ，日普扫2遍；清运垃圾日产日清，随满随拉；机械清扫全覆盖，每天区域作业至少2遍；科技治霾，洒水增加频次，做到路面朝湿不起尘；三级监督巡查机制，限时整改存在问题；做到环境卫生干净整洁。
（3） 绩效评价原则、评价指标体系（附表说明）、评价方法、评价标准等。
绩效评估的原则有三条：分别是绩效评估应该与管理理念相一致、绩效评估要有所侧重、不考评无关内容。
与管理理念相一致。考评内容实际上就是对工作人员工作行为、态度、业绩等方面的要求和目标，它是工作人员的行为向导。考评内容是管理理念的具体化和形象化，在考评内容中必须明确：应该鼓励什么，反对什么，给工作人员以正确的指引。
原则之二是绩效评估要有所侧重要。考评内容不可能涵盖该岗位上的所有工作内容，为了提高考评的效率，降低评估成本，并且让工作人员清楚工作的关键点，考评内容应该选择岗位工作的主要内容进行考评，不要面面俱到。
其他是不考评无关内容。绩效评估应遵循的第三条原则是不考评无关内容。绩效考评是对工作人员的工作考评，对不影响工作的其它任何事情都不要进行考评，否则会影响相关工作的考评成绩。
（4） 绩效评价工作过程。
分为四个阶段进行评价准备评价实施撰写报告整理归档。
1.评价准备
收集、审核、分析项目涉及的相关资料；制定评价实施方案；
征求各方意见，初步进行汇总
2.评价实施
在全面收集资料的基础上，对收集的资料进行分类整理、审查和分析；发放、收集、整理、分析调查问卷；对相关人员进行询问；
3.撰写报告
根据绩效评价的原理和规范，结合现场核实情况，依据评价指标体系进行打分，分析扣分原因，提炼评价结论，撰写评价报告并根据专家审核意见修改完善。
4、整理归档
整理工作底稿和评价报告等有关资料，按照档案管理规定建立绩效评价工作档案。
四、综合评价情况及评价结论（附相关评分表）
2021年我们严格项目资金管理，确保每一分钱都用在刀刃上，都能收到实效，对照整体支出绩效评价指标自我评分，我们认为自评分为100分。但由于客观原因影响，财务管理有待进一步规范。在今后，我们会吸收先进管理经验，严格财务管理，节约开支，提高资金使用效率，为人民群众的生产生活提供良好的人居环境。
五、绩效评价指标分析
（一）项目决策情况。
完成环卫中心负责的建成区20条主次街道，179万平方米的清扫保洁、生活垃圾清运、环卫设施及市政设施维护，14座公厕管理和主次街道洒水降尘保湿等日常管理工作。
（2） 项目过程情况。
（一）清扫保洁高标准，实现路面见本色落地垃圾不超三分钟清理，优化人员清扫与机械洗扫冲洗相结合的模式，人员做到普扫2遍保洁巡检不间断落地垃圾及时清理，保洁无缝隙对接到晚上十点半，机械清扫全覆盖，机扫率提高到90%，两种模式相结合不断改善路面的洁净度，更有效解决了道路扬尘问题。
（二）垃圾清运7辆压缩车每天两次清运，对主次街道223个垃圾收集点、40个机关单位小区，投放的690个垃圾收集桶进行统一收集清运，日清运垃圾80余吨，年清运垃圾2.4万吨，做到生活垃圾日产日清不滞留。
（三）设施设备清洗常态化，每周一三五对各街道的垃圾桶、果皮箱、道路护栏、灯箱公交站点、摆放花盆等公共设施进行全面冲洗擦洗。
（四）公厕施行24小时开放，每周对14座公厕卫生进行一次评比，并组织人员到评比第一的公厕进行参观学习，对每月连续三次评比最差的，实施再教育培训，重新考核合格后方可上岗，确保为市民提供更优质的服务。
（五）优化清扫人员，提高作业质量，为避免一些年龄过高，工作麻痹大意、工作不负责、出勤不出力的人磨阳光，通过综合评比、体能考核机制进行优胜劣肽，截止目前已经招聘更换180余人。
（六）强化监督检查，加大巡查力度，施行三级监督机制，一级管理小组负责区域内人员管理、质量监督、安全防范、操作培训、制度学习等，二级监督，负责监督各区域管理人员、清扫保洁人员工作是否按照队里要求完成，并对工作完成情况进行考核评比，实行周排名月汇总，连续三次最差的，在大会做检讨，队里是制度监督的最后屏障，一经发现监督不到为，队里采取集体讨论，集体决议，并追究连带责任，杜绝类似问题再次发生。
（三）项目效益情况。
各项工作着眼于日常、平常、经常，坚持环境卫生质量紧抓不懈，春节备战除夕夜，正月期间保洁净，全员满复核运转，做到清扫保洁不放松，清运及时。
六、主要经验及做法
扬尘治理抓落实，环卫中心坚决落实县委县政府的要求，不断增加作业频次，机扫每天2遍增加到4遍，日吸扫浮尘达4.5吨，4辆洒水车6次增加到10次，高空喷雾每天2次增加到6次。
环境卫生整治出重拳，在全县开展城市环境综合整治“百日攻坚”行动中，对建成区21条街道进行全面自查自纠，建立问题清单，对于查出问题5分钟接收30分钟整改，查处死角垃圾682处、乱倒乱泼115处、乱堆乱放372处、乱丢乱扔210处共整改问题1379处。
疫情防控勤作为，疫情防控的“利剑”始终高悬，环卫中心闻令而行，抓宣传，凝共识，在抓好全员自身防疫的同时，主动作为在30余台作业车上安装宣传喇叭进行动态宣传，对城区的223个垃圾点，1258个垃圾桶，14座公厕等坚持每天两次消毒杀菌。
防汛抢险当标兵，面对险情，全体人员冒雨值守，冲锋在前，昼夜奋战。先后多次参与汾河坝过城段河水倒灌加固封堵，共拉运砂石300余车次8400余吨，及时排除了河坝险情，同时对城区5个积水区昼夜值守，责任到人，要求做到水退淤泥清，先后出动300余人次冲洗清理淤泥面积4.5万平方米270余车次，及时恢复了街道面貌，这里特别要提及的是，面对洪峰险情，我们及时组织绿龙渣土车队，成立了防汛抢险绿龙敢死队，他们在县防汛抗旱指挥部的总调度下昼夜不停，冒着生命危险，争分夺秒急驰在泥泞的道路上，给汾河过城段及沿线18个村庄抢运了3万余方沙石土方。
7、 存在的问题及原因分析
（一）环境卫生质量标准统一化让存在差距；
（二）人员整体素质有待提高，有时存在出勤不出力现象；
（三）整治过后有反弹现象，仍有个别商户乱扔乱丢乱堆垃圾和乱泼乱倒污水现象；
(四)生活垃圾分类、建筑垃圾资源化利用、餐厨垃圾处理项目
各项工作进展缓慢，年终考核
（五）市容环卫中心两处场所地面均未硬化，并且都未设立职工食堂，停车场场内为建设环卫工人休息场所。
八、整改措施
环卫中心全体干部职工，继续发扬“宁愿一人脏换来万家洁”的行业精神，扎实苦干勇于创新，一是紧紧围绕付局长提出的队伍建设“五要”要求，加强队伍管理；二是持续推进城市环境卫生综合整治“百日攻坚”行动取得成效，建立健全管理机制，确保整治不反弹；三是加快推进公厕建设，确保年终考核任务完成；四是加快损坏垃圾桶更换；


