离退休干部健康体检费项目支出绩效自评报告

一、基本情况
（一）项目概况。
1、立项依据
（1）、根据晋组字〔1983〕62号文件规定，对所有离休干部每年进行一次体检。
（2）、根据县委、县政府的决定，从2004年开始，每两年对退休干部进行一次健康体检，已成惯例。根据晋老字〔1992〕39号文件规定，退休干部应享有与同级在职干部相同的健康体检、就诊、住院、健康疗养、医疗费报销等待遇。
2、项目设立的必要性
广大老干部是党和国家的宝贵财富，他们为党和人民的事业奋斗了一辈子、奉献了一辈子、劳累了一辈子，他们从工作岗位上退下来后，第一位的任务就是要保持身心健康，安度晚年。然而，随着老干部普遍进入“双高期”（高龄期和高发病期），大大影响了老干部的晚年生活质量，所以，定时体检，及早发现疾病及时治疗，对于他们的身体健康是非常必要的。
《中共中央关于建立老干部退休制度的决定》中指出：老干部离休退休后，一定要很好的安排照顾，基本政治待遇不变，生活待遇还要略微从优，并注意很好的发挥他们的作用。这应当成为我们党和国家坚定不移的政策原则之一。
 3、资金适用范围
稷山县财政供养离退休干部。
（2） 项目绩效目标。
1、年初设定的项目绩效目标
根据预算批复，本年度离退休干部体检费30万元。全县约3000名财政供养的离退休干部体检工作将在本年9月份进行。
 2、主要绩效指标及指标值
全县约3000名财政供养离退休干部体检费30万元。
二、绩效评价工作开展情况
（一）绩效评价目的、对象和范围。
1.绩效评价目的
通过对项目决策、管理、实施和后续运行情况进行分析，全面了解项目立项及管理过程是否规范、产出目标是否完成以及效果目标是否实现，总结经验、查找不足。
2.绩效评价对象和范围
本次绩效评价对象为离退休干部体检费用项目专项资金，评价范围为离退休干部体检费用项目整体情况。
（二）绩效评价原则、评价指标体系（附表说明）、评价方法、评价标准等。
（1）科学规范原则。
（2）公正公开原则。坚持客观、公平、公正，做到依据合法、标准统一、资料可靠、实事求是、公开透明，并接受监督。
（三）绩效评价工作过程。
1.设计绩效评价指标体系
2.数据填报和采集
3.社会调查
4.综合分析评价及报告撰写
三、综合评价情况及评价结论
评价结果良好。
四、绩效评价指标分析
（一）项目决策情况。
我局组织预算小组和安置股同志去稷山县人民医院、县中医院、稷山正身医院、稷山老年病医院咨询适合老年人健康体检的项目和价格，按照预算批复，结合我局情况，经局务会研究决定，对离退休干部健康体检项目进行科学合理的预算。
（二）项目过程情况。
该项目按照申报条件通过考察、申报、评审、批复、实施，严格按照国家程序进行经费支付。
（三）项目产出情况。
老干部健康体检是离退休干部生活待遇的落实，我们会不断完善工作机制、改进工作方法，在全面建成小康社会和构建社会主义和谐社会的实践中，不断开创离退休干部工作的新局面，为老有所依、老有所养创造良好条件。把党和政府的温暖送到每位老干部的身边，使他们享受到改革开放的成果。
（四）项目效益情况。
不折不扣地落实老干部政策，是党和政府对老干部的高度重视，得到老干部的高度评价，老干部感谢县委县政府对老同志的关心，纷纷表示感谢组织、感谢党，要在有生之年继续支持、关心稷山发展，做到有一份热发一分光，以自己的实际行动感谢组织的关怀。
5、 主要经验及做法
1、资金的使用。能够严格按照项目资金管理办法和项目计划使用资金，没有虚列、胡支、乱花、截留、挤占、挪用和超支等违规违纪现象。
2、财务管理。从资金的拨付环节上严格执行县级报账制，对报账手续严格审核，并按县级报账流程层层把关，逐级审批，做到分管领导主要领导经办人人人签字，做到票据、账实相符，确保专款专用。同时分管领导、经办人，不时将项目进展情况在机关全体人员大会上进行通报，让大家对项目和资金运作进行全程、全方位监控。
六、存在的问题及原因分析
资金申请不足，主要原因是年初预算时未将后期即将退休人员列入预算。
七、整改措施
在以后的工作中，我们要尽量的多跟有关部门沟通，给他们宣讲老干部政策，让他们了解老干部这个特殊的群体，来取得工作上更大的支持。政治上尊重老干部，思想上关心老干部，生活上照顾老干部，用心用情做好老干部工作，让他们乐享晚年。


