县直工委2021年工作经费项目支出绩效自评报告
一、基本情况
（一）项目概况
1.项目背景：2021年，在县委的坚强领导下，我们坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，深入贯彻落实县委决策部署，较好地完成了全年工作任务，努力推动县直机关党建工作提质量上水平。为保障机关各项工作正常运转，2021年初，根据稷山县财政局预算批复文件，拨付我单位10万元工作经费。
2.主要内容及实施情况：
一是聚焦政治引领，持续推进政治型机关建设。组织开展了习近平新时代中国特色社会主义思想宣讲活动、县直机关建党一百周年庆祝活动、县直“五型模范机关”观摩。
二是聚焦学习提升，持续推进学习型机关建设。全力推进党支部书记“两比一争”素质提升专项行动、落实主题党日活动长效机制、全面加强党务培训。


三是聚焦组织提升，持续推进实干型机关建设。强化组织体系建设、强化党员队伍建设、强化活动阵地建设。
四是聚焦为民服务，持续推进服务型机关建设。组织开展“社区吹哨·党员报到”常态化志愿服务专项行动、“党旗在基层一线高高飘扬”实践活动。
五是聚焦从严治党，持续推进廉洁型机关建设。结合省委巡视整改，加强党建主体责任落实是加强党建工作督办通报力度，倒逼责任落实。
3.资金投入和使用情况：
2021年，我单位工作经费预算共10万元，实际到位资金为10万元，全年共支出9.39万元，其中：办公费2.31万元、印刷费1.80万元、邮电费0.5万元、差旅费0.42万元、劳务费2.4万元、其他商品和服务支出0.3万元、办公设备购置1.66万元。
（二）项目绩效目标
总体目标：保障单位各项工作正常开展，促进单位党建业务工作有序推进。贯彻落实中央、省委、市委、县委各项决策部署，指导县直各单位党建工作，充分发挥党建引领作用。
二、绩效评价工作开展情况
（一）绩效评价目的、对象和范围
1.开展绩效评价目的：运用一定的评价方法、量化指标及评价标准，对我单位2021年工作经费所确定的绩效目标的实现程度进行的综合性评价。
2.绩效评价对象和范围：2021年各项重点工作，机关全体工作人员。
（二）绩效评价原则、评价指标体系（附表说明）、评价方法、评价标准
按照稷山县财政局关于预算单位财政资金预算绩效管理考评办法的相关要求，我单位根据实际情况及2021年重点工作，细化了绩效评价项目的各项指标，可量化的用数值描述，不可量化的以定性描述，做到科学量化、便于实施。绩效评价工作遵循实事求是的原则，使整体绩效评价能充分反映成效，如实反映问题。
（3） 绩效评价工作过程
成立绩效自我评价小组，明确岗位职责和任务分工，为开展绩效自评提供组织保障。依据《项目支出绩效评价指标体系框架（参考）》对2021年工作经费使用、单位职责履行及机关日常运转情况，进行综合分析评价，并在此基础上形成了绩效评价结论。
三、综合评价情况及评价结论（附相关评分表）
本次项目绩效评价，我单位按照各项具体工作的完成，对绩效目标进行了审核评价。各项指标得分情况：资金执行率9分、产出指标45分、效益指标30分、满意度指标10分，总得分94分，评定等级为优秀。
四、绩效评价指标分析
（一）项目决策情况
项目立项依据充分，立项程序规范，我单位坚决贯彻落实省市县的各项决策部署，根据年初全县党建工作重点安排与《稷山县县直工委2021年目标责任考核确认书》，细化工作指标，合理制定了各项工作任务。
（二）项目过程情况
全年预算执行中我单位始终严格按照财务各项法律法规与政府会计制度、财务管理制度执行，及时审批各项手续，机关的日常工作运行得到保障。
（三）项目产出情况
项目资金落实到位情况良好，管理制度健全、制度执行有效、项目质量可控。项目实施后保障了单位正常运转的日常支出，持续推进了县直基层党组织党建工作的开展。工作经费，主要用于支付办公费、印刷费、邮电费、差旅费、办公设备购置及其他商品和服务支出等。
（四）项目效益情况
单位日常工作均按照相关管理制度执行，建立了“工作有计划、实施有方案、日常有监督”的管理机制，党建工作取得了较好的成效，工作效能得到了提高。
五、主要经验及做法
绩效评价体系应遵循“内容全面、方法科学、制度规范、客观公正、操作简便、适应性广”的基本原则，设计的部门绩效考核指标体系应符合单位实际发展的状况。绩效目标、绩效指标、评价标准做到量化具体、准确清晰、定性指标与定量指标相结合。单位要提高认识，构建科学完善、表述精准的绩效评价管理体系，确保绩效目标可审核、可监控、可评价。
六、存在的问题及原因分析
绩效目标设定不够科学，在申报部门预算时，中心绩效目标设定指向不够明确，目标选用重点不突出，定性指标较多，定量指标较少。
7、 整改措施
一是进一步加强预算绩效管理。规范绩效目标编制，科学选定绩效指标，尽量多使用定量指标，合理确定指标标准，加强绩效评价工作，增强单位支出责任，切实提高财政资金的使用效益；二是合理安排收支预算，严格预算管理。科学合理编制部门预算，使预算更加切合实际，增强预算约束意识，提高科学化、精细化预算管理水平。


中共稷山县直属机关工作委员会
2022年3月10日     
