部门整体绩效自我评价报告

一、部门基本情况
稷山县市场监督管理局为政府部门，正科级单位，主要职责如下：
（一）负责全县市场综合监督管理。贯彻执行国家、省和市市场监督管理的法律法规规章，起草有关政策性规定，组织实施食品安全战略、标准化战略和质量强县战略，拟订并组织实施有关规划，规范和维护市场秩序，营造诚实守信、公平竞争的市场环境。
（二）负责全县市场主体统一登记注册。组织、指导全县各类企业、农民专业合作社和从事经营活动的单位、个体工商户等市场主体的登记注册工作和监督管理工作。建立市场主体信息公示和共享机制，依法公示和共享有关信息，加强信用监管，推动全县市场主体信用体系建设。
（三）负责组织和指导全县市场监管综合执法工作。组织、指导全县市场监管综合执法队伍整合和建设，推动实行统一的市场监管。对市场主体准入、生产、经营、交易中的有关违法行为和案件进行查处和指导。规范全县市场监管行政执法行为。
（四）负责全县反垄断有关工作。统筹推进竞争政策实施，组织指导实施公平竞争审查制度。
（五）负责监督管理市场秩序。依法监督管理市场交易、网络商品交易及有关服务的行为。组织指导全县市场监督管理系统查处价格收费违法违规、不正当竞争、违法直销、传销、侵犯商标专利知识产权和制售假冒伪劣行为。指导全县广告业发展，监督管理广告活动。查处无照生产经营和相关无证生产经营行为。指导县消费者协会开展消费维权工作。
（六）负责全县宏观质量管理。拟订并实施质量发展的制度措施。统筹全县质量基础设施建设与应用，会同有关部门组织实施重大工程设备质量监理制度，组织重大质量事故调查，组织实施缺陷产品召回制度，监督管理产品防伪工作。
（七）负责全县产品质量安全监督管理。管理全县产品质量安全风险监控和县级监督抽查工作。建立并组织实施质量分级制度、质量安全追溯制度。负责全县工业产品生产许可监督管理工作。
（八）负责全县特种设备安全监督管理。综合管理全县特种设备安全监察、监督工作，监督检查高耗能特种设备节能标准和锅炉环境保护标准的执行情况。
（九）负责全县食品安全监督管理综合协调。组织制定全县食品安全政策措施并组织实施。负责全县食品安全应急体系建设，组织指导重大食品安全事件应急处置和调查处理工作。建立健全全县食品安全重要信息直报制度。承担稷山县食品安全委员会日常工作。
（十）负责全县食品安全监督管理。建立覆盖食品生产、流通、消费全过程的监督检查制度和隐患排查治理机制并组织实施，防范区域性、系统性食品安全风险。推动建立食品生产经营者落实主体责任的机制，健全食品安全追溯体系。组织开展全县食品安全监督抽检、风险监测、核查处置和风险预警、风险交流工作。组织指导全县食盐生产经营质量安全监管和食盐专营工作。负责酒类商品监督管理工作。
（十一）负责全县药品（含中药、民族药，下同）、医疗器械和化妆品安全监督管理。贯彻执行国家药品、医疗器械、化妆品安全监督管理的法律、法规和规章，组织起草相关政策性规定并监督实施。
（十二）组织监督实施药品、医疗器械、化妆品标准和分类管理制度，配合有关部门实施国家基本药物制度。
（十三）组织监督实施药品、医疗器械经营质量管理规范。组织监督实施化妆品经营、使用卫生标准和技术规范。
（十四）负责药品、医疗器械和化妆品上市后风险管理。组织开展药品不良反应、医疗器械不良事件和化妆品不良反应的监测、评价和处置工作。依法承担药品、医疗器械和化妆品安全应急管理工作。
（十五）负责组织实施药品、医疗器械和化妆品监督检查。制定检查制度，依法查处药品、医疗器械和化妆品经营、使用环节违法行为，监督实施问题产品召回和处置制度，依职责组织指导查处其他环节的违法行为。
（十六）负责统一管理全县计量工作。推行法定计量单位和国家计量制度，管理全县计量器具及量值传递和比对工作。规范、监督全县商品量和市场计量行为。
（十七）负责统一管理全县标准化工作。推动全县新型标准体系建设。组织拟订地方标准（含标准样品），负责地方标准（含标准样品）的立项、审查、批准、编号、发布和复审工作。监督国家标准、行业标准和地方标准（含标准样品）的贯彻实施。依法监督管理团体标准和企业标准工作。按规定承担技术性贸易措施有关工作。管理全县商品条码工作。
（十八）负责统一管理、监督和协调全县认证认可、检验检测工作。实施国家统一的认证认可和合格评定监督管理制度。推进检验检测机构改革，规范检验检测市场，完善检验检测体系。指导协调全县检验检测行业发展。
（十九）负责全县知识产权工作。拟订并组织实施加强知识产权强县建设、强化知识产权创造、保护和运用的发展规划和制度措施。推动全县知识产权保护体系建设。指导和监督全县知识产权保护工作，促进知识产权运用。
（二十）负责市场监督管理科技和信息化建设、新闻宣传。
（二十一）指导、协调全县市场监督管理系统开展非公经济组织党建工作。
（二十二）完成县委县政府和上级业务主管部门交办的其他任务。

二、部门整体支出情况（以决算数为统计口径）。
2021年本年总收入1866.9万元，其中财政拨款收入1866.9万元，占100%；上年结转25.31万元，本年收入1841.59万元。
2021年本年支出1866.9万元，其中：按资金来源，财政拨款支出1866.9万元，占100%；按支出性质，基本支出1466.46万元，占78.55%，项目支出400.44万元，占21.45%；按支出经费分类，工资福利支出1337.7万元，占71.66%，商品和服务支出437.57万元，占23.44%，对个人和家庭的补助52.13万元，占2.8%，资本性支出39.5万元，占2.1%。
三、绩效自评
2021年，我局积极履职，强化管理，较好的完成了年度工作目标。通过加强预算收支管理，不断建立健全内部管理制度，梳理内部管理流程，部门整体支出管理水平得到提升。根据部门整体支出绩效评价指标体系，我局2021年度评价得分为84分。评分结果为良。、
四、2021年度主要工作
一、聚焦党建引领作用，争做党建工作排头兵
（一）坚持党建统领，严守疫情、洪灾防线。激励引导广大党员干部带头坚守岗位、带头恪尽职守、带头抗战一线，在疫情防控和抗洪救灾中充分发挥党支部的战斗堡垒和党员先锋模范作用，始终让党旗在疫情防控和抗洪救灾第一线高高飘扬。
（二）强化党性教育，提升政治定力。扎实开展党史学习教育，依托“学习强国”和周一集中学习例会，组织学习了习近平新时代中国特色社会主义思想、习近平总书记视察山西重要讲话精神、习近平七一讲话精神、十七届六中全会精神、党政机关公务接待规定、警示教育等党内法律法规及业务知识累计38次，引导党员干部牢固树立“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，切实增强市场监管人的政治定力；进一步完善管理制度和考核制度，坚持依法办事，强化廉洁作风建设，营造“想干事、能干事、干成事、不出事”的工作氛围。
（三）发挥监管职能，引领非公党建发展。全面贯彻落实新时代非公企业党建工作新要求，继续抓好“双强六好”示范党组织创建工作，持续推行“1+3、3+1”工作机制，扎实推进“三整一提升”专项行动，完成稷山县非公企业党委和各非公党支部换届选举工作，提升党在非公企业中的覆盖面和影响力。目前，非公企业共有党组织63个：其中党委1个，单独支部28个，联合支部34个，“两个覆盖”（组织覆盖和工作覆盖）达到100%；今年共选派52名党建指导员，采取“指导员+党员”发展模式，到各非公支部开展党建工作，共发展党员37名。鼓励非公党组织和党员发挥作用，履行社会责任，山西晋武能源有限公司党支部成立的“晋武公益基金”，资助和捐款达300余万元；晋龙集团党支部为稷山县周边多家蛋鸡养殖户提供免费技术指导，为周边村鸡群免费注射禽流感疫苗，为农户免费提供有机肥32吨，以实际行动向社会、向业界传播“正能量”。
（四）强化载体创新，提升党建活力。坚持党建与业务工作相结合，发挥“党建+”作用，积极创新载体，发挥党建的新风引领作用。积极落实“社区吹哨、党员报到”活动，组织79名党员干部到社区报道，将服务快车迅速“开”进社区、进楼宇、进家庭，不断提升党建活力。组织党员干部积极参与“防疫攻坚战”、“3・15”打假维权、“义务植树”、“我为群众办实事”等系列活动，增强党员干部工作的表率意识，确保全县食品、药品、特种设备、产品质量安全。
二、聚焦营商环境，当好服务排头兵
（一）商事改革提速增效。“非禁即入”，放宽市场准入条件，优化行政审批，提升服务水平，严格按照“一套标准、全程网办、一天办结、一次告知”的原则，稳步推进全程电子化登记，提高市场准入率。今年新增市场主体3780户，全县市场主体总数22708户，更多的市场主体落地生根，激发了市场活力。实施包容审慎监管，本着“小过错、及时改、不处罚”的原则，切实为市场主体营造良好经营环境。
（二）培育监管有力有为。不断健全以“双随机、一公开”监管为基本手段、以重点监管为补充、以信用监管为基础的新型监管机制，强化事中事后监管，通过公示对市场主体信用信息监管形成有力约束。稳步推进“互联网+监管”信息化建设工作，综合运用社会化、专业化、信息化、系统化手段，体现“严管”的力度和效果，共录入监管行为10865条，监管业务数据11869件；多措并举引导各类市场主体按时完成企业年报公示，强化信用约束，目前，企业年报公示率达到94%；依托“全国一张网”，已向22个涉企行政部门精准推送信息1321条，行政许可信息128条，行政处罚453条，抽查检查信息1570条；发挥“双随机、一公开”联席会议办公室牵头抓总作用，推动实施科学规范高效监管，今年全县24个成员单位共抽查市场主体325个批次、1258户，部门联合抽查72个批次，已全部公示。其中我局开展本部门食品、药品、广告、特种设备、产品质量等方面抽查共109个批次，联合抽查60个批次，真正实现“进一次门，查多项事，全面监管”，最大限度减少对企业正常生产经营活动的直接干预，为县域经济高质量发展营造良好的营商环境。
（三）品牌建设加速发力。实施知识产权帮扶计划，开展打击侵犯知识产权和制售假冒伪劣产品专项行动，全力优化知识产权生态环境，培育知识产权强企；开展“知识产权万里行”送法下乡服务，深入企业宣讲鼓励资助政策，动员企业在生产经营创新中申报专利，为晋龙集团申请市局知识产权专项资金5万元，支持企业发展；围绕县委、县政府品牌战略，深挖特色食品，全力打造“稷山四宝”特色品牌，以稷山县特色食品协会名义积极申请国家局“稷山饼子”“稷山麻花”集体使用证明商标，注册商标360件，申请专利80件。
（四）质量提升成效显著。扎实做好质量强县和标准化牵头工作，组织召开2021年稷山县质量提升和标准化工作推进会，聘请省市级专家进行标准化基础知识和质量管理提升培训，认真开展“质量宣传月”和“标准化日”等宣传活动，引导企业办理各类体系认证80余项；成功申报山西晋龙“蛋鸡养殖标准化试点”、经济开发区“工业循环经济标准化试点”和康宁“稷山县医养结合标准化试点”三个省级标准化试点，占比全市42.86%；鼓励山西东方资源发展有限公司参与《矿物棉装饰吸声板》国家标准制订并于4月1日实施，为企业争取市局1万元奖励金；持续推进市级农业标准化示范园“稷山县向阳种植专业合作”建设工作；成功推荐振升食品为全省“一品一批一建档”示范企业，助推企业提质增效，全县质量总体水平持续提升。
（五）清查涉企收费为企业“减负”。全面清查涉企收费，开展了商业银行收费检查和行业协会商会乱收费专项清理整治工作，确保优惠减负政策落到实处，降低企业经营成本，进一步优化营商环境。
三、聚焦执法为民，当好监管排头兵
（一）食品安全持续固，充分发挥食安办综合协调作用，以“双安双创”为契机，突出问题导向，大力开展食品安全整治，有效推进食品安全监管。一是通过实施“45155”三小整治提升行动措施，对全县62家食品生产企业、71家食品加工小作坊开展风险隐患排查治理“回头看”，对重点问题重点整改；二是在全县蜜饯行业大整治中，特邀天津专家“把脉会诊”，严格八个要求，保障五个到位，确保全县39家蜜饯企业生产环境卫生有较大改观、基本设施大幅提升，食品安全有进一步保障；三是开展农村假冒伪劣食品专项执法行动，销毁酒类、饮料、膨化食品等7大类130余种类假冒伪劣食品2500余公斤，货值3.5万余元，有力保障农村食品安全；四是开展春秋季学校食堂及校园周边食品安全检查工作，共检查学校食堂（含幼儿食堂）150户次，校园周边餐饮服务单位80余户次，提出整改意见39条，已整改完毕。五是按计划抽检食用农产品860批次，普通食品740批次，合格率99.5%，不合格产品已全部立案查处，“你点我检”活动中抽检食品752批次，有效守护群众“舌尖上的安全”；六是按计划开展香油、食用醋、两节市场、猪肉市场、酒类食品、食品添加剂、特殊食品安全等专项整治行动，责令整改300余起，办理食品案件147起，严厉打击各类违法行为；七是做好节假日和重大活动期间食品安全保障，完成“两会”、中高考及节假日食品安全保障工作，确保了全县无食品安全事故发生。
（二）药械监管严守底线，持续开展药品安全风险隐患排查“百日行动”、中药饮片质量安全、“药品经营企业质量风险自查”、执业药师“挂证”、疫苗及“两抗一退”药品、儿童化妆品等专项检査，并积极做好药械不良反应监测工作。截至目前，共上报了468例药品不良反应报告，45例化妆品不良反应报告，161份医疗器械不良事件，累计检查药品使用单位120家、特殊药品使用单位9家、疫苗接种单位17家、药品零售企业73家、药品合规性检查15家，其中医疗机构检查覆盖率80%，药品经营企业检查覆盖率100%。药品立案93起，罚款5.746万元，吊销1家药品零售企业执照；医疗器械立案12起，罚款0.25万元，并对已整改的单位进行回访，进一步规范了药品经营管理。
（三）特种设备监察到位，召开了全县特种设备安全监管工作标准化现场会，推进全县特种设备使用单位安全管理水平提档升级；开展了《特种设备“隐患清零”专项项行动》、《春节期间的安全专项整治》、《“两会”期间的安全专项整治》、《护航建党100周年》、《两节期间专项整治》、餐饮单位使用燃气灶具、LNG杜瓦瓶安全隐患治理等专项行动，通过专项行动共检查特种设备使用单位152家，发现隐患34家，完成整改34家；聘请市级专家对特种设备重点使用单位进行“把脉会诊”，列清单、查隐患，帮助和指导企业实现从治标过渡治本，提高特种设备的本质安全，累计会诊32家企业，完成隐患整治20起；邀请省级专家对特种设备安全管理人员和监管人员进行培训授课，进一步强化安全责任意识，提高安全监管能力。
（四）工业产品质量持续提升，突出风险预警，开展对重点领域“百日百企”标准实施专项监督检查行动，强化重点工业产品安全监管力度，突出危险化学品、聚乙烯农用地膜等塑料制品、水泥、电线电缆、加油站、食品相关产品等重点工业产品的监管；开展电动汽车、电动自行车、电动摩托车及电源产品、消防产品、安全帽等专项整治，加大建材、建筑材料和装饰装修材料等流通领域产品抽查和监督检查，及时发现并消除安全隐患，确保重点工业产品质量安全；聘请标准化、质量专家对我县经开区西社园区10家重点生产企业“把脉会诊”，解决企业质量管理中的难点和疑点问题8个，帮助企业补齐质量管理短板，实现我县标准质量从“量领先”到“质提升”的转变。
（五）消费维权成果显著，坚持以消费者满意为宗旨，加强三消联动，股所联动，切实维护消费者合法权益。现已受理“12315”投诉459起，“12345”政府转办77件，挽回消费者经济损失590余万元。先后查办了群众反映强烈的3家房地产开发商对政府明令取消的收费项目和擅自设立收费项目的违法行为进行查处，收缴罚款15余万元，挽回1000余购房户天然气安装材料费、贷款保证金570余万元；查处一起不合格医疗机构制剂案，罚款1万元，并对涉案产品进行销毁处理。
（六）市场价格平稳有序，开展民生领域价格专项检查，全面落实明码标价制度。针对民生热点等价格问题，我局对稷山县供水、供电、供气三家企业进行了行政约谈并倡导其在稷山县电视台对全县人民就服务内容、服务标准、收费标准等做出公开承诺。
（七）执法力度持续加强，我局始终坚持深控案源、定性査处、依法办案，突出案件办理“稳”“准”“狠”。严厉打击违法违规行为，重拳出击、敢于亮剑，达到打击一个、教育一片，查处一案、震慑一方的目的，切实维护良好的公平竞争市场秩序。截止目前，共办理案件320起，罚没款36余万元。深化行刑衔接机制，向县应急管理局移交2户存在问题的自备加油站和2个黑加油点线索，向县公安局移交1起涉嫌非法使用食品添加剂案。
四、坚持靶向突破，争做攻坚排头兵
（一）坚决打赢蓝天保卫攻坚战。深刻认识生态环境保护的重要性和紧迫性，牢固树立“绿水青山就是金山银山”理念，突出问题导向，狠抓薄弱环节，坚持专项整治与常态管控相结合，持续加大散煤治理、黑加油站（点）取缔、餐饮油烟管控、煤质及油品抽检、城乡环境卫生大整治等专项整治，助力我县环境质量持续改善。
（二）凝心聚力打好疫情防控攻坚战。立足市场监管职能，一是稳住市场秩序，采取强有力的防控措施，督促经营单位落实疫情防控主体责任，对薄弱环节的餐饮服务单位进行集体约谈，累计排查告知全县范围内经营户5000余户次，批评教育、现场整改防控措施不到位现象580余起，责令暂停营业22户，确保疫情期间市场秩序绝对安全稳定。二是加强冷链食品监管，联合有关部门开展冷链食品检查联合行动，对提供不出追溯信息证明材料的，一律不得上市销售，坚决将风险隐患化解在源头、消灭在萌芽；联合疾控中心对辖区内56个冷冻冷藏场所储存的食品（鸡肉、猪肉、腊肉、鱼类等）进行了2404个次核酸抽样检测，检测从业人员和监管人员10271个次，切实加强对冷链食品及经营者的监管力度。三是组织从业人员疫苗接种，根据县疫情防控指挥部要求，对全县大型商场、超市从业人员进行实名统计，组织稷王商厦、万汇、百货大楼、农贸市场及乡镇冷链从业人员逐批进行新冠疫苗接种工作，从源头上构建起一道免疫屏障。
五、部门整体支出绩效管理存在问题及改进意见
  要强化对预算执行过程的管理和监督，预算管理制度加以完善，借助岗位培训学习等途径，强化预算人员的素质能力，以提高预算管理的质量水平。
六、其他事项
无
